

## 國教輔導團樹立教學創新標竿 新北為「老師中的老師」授證表揚

【新北市訊】新北市教育局昨(16)日於秀朗國小辦理「國民教育輔導團 110 學年度團員授證暨資深優良團員表揚典禮」，為落實防疫政策今年改變以往辦理模式，實體與線上並行，現場各輔導小組召集校長代表團員出席，由張明文局長親自為 32 位召集校長進行授證，另線上表揚 25 位服務超過 10 年的資深優良團員。

教育局表示，新北市設置「國民教育輔導團」國中及國小各 1 所中心學校，30 個輔導小組（國中 12 組、國小 18 組），每年甄選學有專精的學校老師加入輔導團行列。今年共計 644 位團員，包含 149 位現任校長，這些「老師中的老師」皆為各領域專精且熱忱的教師，為新北教育的領頭羊，面對疫情變化，團員們隨時調整因應線上教學挑戰，拍攝線上教學策略及課程公播影片，為新北市學校樹立教學創新標竿。

25 位服務資深優良團員中，民安國小王健旺校長在國小藝術輔導小組服務 10 年，本身也是擅長油畫及傳統藝術研究，投入藝術教育逾 30 年，帶領團員投入在藝術 STEAM 教育上，更曾榮獲教育部藝術教育貢獻獎肯定！另外國中自然輔導小組副召集人永和國中的鍾兆晉校長，人稱斑馬校長，曾獲得美國麻省理工學院 2011 年度最具影響力教師獎，他常說「比努力認真更可怕的力量，就是樂在其中」，以探究式教學，培育了無數的科學人才，更有多項發明專利。

國小社會領域輔導小組重陽國小劉瑞文老師，教學已超過 17 年，擔任團員期間不斷致力於精進教學、研發多元創意教案並樂於分享，是位行政與教學兼備的優質教師，擔任專任輔導員時更領導團員增能及開創自我價值，此次獲頒資深優良團員可謂實至名歸。國小原住民語輔導小組高秀玉主任表示，「身為泰雅族人，在都會區教書後深感族語教育之式微，因而加入了輔導團工作，希望可以透過自己的力量推動族語及民族教育」。

教育局長張明文表示，國教輔導團藉由分區輔導(109 學年度 232 場次)及到校輔導(109 學年度 246 場次)方式，服務各分區學校，協助新課綱推動，並透過公開授課及研發素養導向教學示例，提供學校與教師教學之資源，扮演著帶領、示範、支持及輔導等多元之角色，更於今年疫情期間，協助規劃「數位學習 Easy go」、「國中學力大爆發」及「i 學習百寶箱」線上學習資源，團員結合數位科技方式，運用線上直播工具辦理課程發表與教師即時互動、或是製作教學影片等，提升教學效能，讓師生受益良多。

資料詳洽：

教育研究及資訊發展科 吳佳珊科 長 電話：29603456 分機 8435

教育研究及資訊發展科 何慧蓓科 員 電話：29603456 分機 8439

教育局新聞聯絡人 陳信翰秘 書 電話：29603456 分機 2830、0972822823

教育局新聞聯絡人 王潔雯輔導員 電話：29603456 分機 2869、0912805320